La vitesse est un facteur déterminant ou aggravant pour les accidents de la route.

Tout objet en mowvement cumule de 'énergie appelée énergie cinélique.

Pour arréter un objet en mouvement, il Bt que son énergie cinétique devienne nulle : c'est le frednage, qui prend du
lemps el necessite ime certaing distance, [a distance de freinage.

O etudie |3 fonction f qui, a la vitesse v d’un véhicule (exprimée en m.s '), associe sa distance de freinage (exprimee
B misires),

Cette fonclion est définie par £ : ve— k2, ol k esl un coeflicient qui dépend de I'état de b route.

@ Dans des conditions « normales », lorsque a route est séche, le coefficient k est égal 3 0,08,
1) Recopier ke tableau suivant sur la feuille de caleuls du logiciel .
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2) Pour compléler ce lableau de valeurs - ﬁi? P
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# valider en Lapant sur | Entrer 1] =

b pencraliser cette formle 3 ka ligne 2 en firant sur le coin inférieur droit de la cellule B2

3) Pour représenter ﬂq:lhiqutrnr:m |a fonction f :

= sélectionner les lignes 1 et 2 4 T — :
# oiwnin lassistand Hapmqlr_ En l;:Iu;pant mrE . | s e ppoptagn - St TR o A
| | Hera m . .
» sélectionner Nuages de point | B |
. i =i i K Dol by
* avancer jusqu'a Quadrillag Elmﬂmr les guadrillages | | @ s e
o : ; TR -~
principaux et secondaires en abscisses et en ordonngss ; - :é N |
® lerminer voire construction. e Co— j |
-E:-\.rh | .-'"\..;"-r ¥k : !
iy e T i | {

Himp din o oy sl o e ot s, X

I Ill.i-nr“pinn-.l e |

4) Wl est souvent nécessaire de madifier les ur-rt&s des axes -
# sélectionner laxe 3 laide du EDUTS ;
# changer son Format en Ehnlhl'-'a'-ﬁﬂ'l'lt une Echelle mieux adapiée.

5) En utilizant ce graphique, déterminer une valeur approchée de :
a- b distance de freinage lorsquion rovle 3 28 m/'s;
b b3 vitesse comespondant & une distance de freinage de 25 m.

3P Lorsque la route est mouillée, en cas de pluie, le coefficient k est égal 3 0,14,
Reprendre tout l'exercice précédent avec cette nouvelle valeur du coefficient k.



